



сургутская_

трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

Вашей газете 76 лет

Вторник, 2 ноября 2010 года
№206 (12037)городополис
городополис

www.stribuna.ru



2 000000 035444

судьба дошкольника

ЗАКРЫТЬ ДЕТСКИЕ САДЫ ДО УСТРАНЕНИЯ
ЗАМЕЧАНИЙ ИЛИ ВРЕМЕННО
ПРИОСТАНОВИТЬ ИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ?

стр. 3



горим - не горим?

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ПО НАДЗОРУ ЗА ОБЪЕКТАМИ ЖИЛОГО ФОНДА ОГПН ПО г. СУРГУТУ ФЕДОР БРАГИН:
«УПРАВЛЯЮЩИЕ КОМПАНИИ ДОЛЖНЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ПОЖАРНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЛОГО ФОНДА»

стр. 5

газета и читатели

«СТ» на холодильнике – семейная традиция

В редакции «СТ» прошел
традиционный День подписчика

Б

олее 150 человек подались на «СТ» в минувшую субботу - в этот день в редакции праздновался традиционный День подписчика. В гости к газете приходили с детьми и внуками - и для каждого были приготовлены сюрпризы.

Праздник еще не начался, а в редакции уже появился первый ранний гость - это давняя подписчица «СТ» Екатерина Шимина. Причем пришла она не одна - с внучкой - и не с пустыми руками:

- Где здесь «Горячая линия»? Я ребятам блины привнесла, налетайте быстрей, пока не остыли.

Ну, раз так, значит, Екатерина Яковлевна автоматически стала участником конкурса кулинарных изысков, который проходил в редакционной столовой. Ее блины оценили по достоинству, а кто-то из подписчиков даже спрашивал рецепт.

Внучка Екатерины Яковлевны, 8-летняя Капюша Шимина тоже подготовилась к праздни-

ку - принесла свои работы на конкурс детских рисунков и поделок.

А редакционных конкурсов и других развлечений для читателей в этот день было немало. Кроме состязания в кулинарном искусстве взрослые могли посоревноваться в знании истории самой старой городской газеты, блеснуть своим читательским стажем, предоставив пачку подписных квитанций за многие годы, проявить находчивость в отгадывании загадок, попеть в народном хоре и даже поплясать.

Самым маленьким читателям «СТ» была отведена корреспондентская комната, которая по такому случаю превратилась в игровой уголок: здесь рисовали, надували шары, гоняли мяч, размалевывали лица краской для бодиарта и учили разговаривать двух редакционных попугаев - Машу и Кешу, пернатых сотрудников отдела «Горячей линии».

Окончание на стр. 2



Коллаж Леонида Березинского

Прайс-лист на подписку газеты *трибуна* на 2011 год

Количество номеров в год - 250. Периодичность - 5 раз в неделю (вторник-суббота)

Для подписчиков «Сургутской трибуны»

- Консультация юриста
- Вопрос-ответ на «Горячей линии»
- Программа ТВ + кабельное
- Бесплатные объявления в газете
- Тематические страницы

Вызов агента на дом: 22-04-48, 44-94-71

Стоимость подписки на газету «Сургутская трибуна»

Для населения в редакции со скидкой - **750** руб.
 Для населения (через агента) - **800** руб.
 Для льготной категории в редакции - **500** руб.
 Для льготной категории (через агента) - **550** руб.
 Услуги 066 - **800** руб. Услуги 074 - **800** руб.
 Услуги РКЦ ЖКХ - **800** руб.
 Для предприятий - **960** руб.
 Коллективная подписка - **600** руб.

Обращаться по адресу: ул. Маяковского, 12а, 1-й этаж; телефон отдела подписки и доставки: 22-04-06, 22-04-48

Реклама



**акция реформа госучреждений
даты итоги конкурса
железнодорожники
приоделись**

«Благодарные ученики» распространяют наклейки

Акция педагогического университета «Благодарные ученики» получила неожиданное продолжение - на этот раз «благодарные ученики» решили наклеивать стикеры на стекла авто.

Да и с самого начала акция отличалась оригинальностью. Так, например, первый этап ее реализации заключался в том, что волонтеры - студенты СурГПУ - ходили по улицам и наносили краской через трафарет одну и ту же надпись на асфальте: «Спасибо, Мария Ивановна!». Как объясняли авторы проекта, «Мария Ивановна» - это собирательный образ, олицетворяющий собой всех школьных учителей, которым они выражают таким образом благодарность в честь Года учителя.

Теперь «благодарные ученики» выпустили тираж наклеек с надписью «Благодарный ученик». Автовладельцам предлагается наклеивать эти стикеры на стекла своих автомобилей в знак того, что они поддерживают акцию.

Как мы уже ранее сообщали, акция «Благодарные ученики» инициирована молодежным активом СурГПУ совместно с местным отделением партии «Единая Россия».

В СурГУ вернут попечительский совет

Коллектив сотрудников Сургутского госуниверситета внес поправки в вузовский устав. Согласно поправкам СурГУ теперь является бюджетным учреждением и имеет право обзавестись попечительским советом.

Как говорится на сайте СурГУ, изменения, внесенные в устав университета, в основном были продиктованы вступлением в силу Федерального закона 83-фз, - того самого, который изменяет статус государственных учреждений, разделяя их на казенные, бюджетные и автономные. СурГУ признан бюджетным учреждением. Еще один вопрос, который рассматривался на конференции трудового коллектива вуза, - это создание попечительского совета. Попечительский совет при университете когда-то существовал, а теперь, в условиях сокращения бюджетного финансирования, в нем снова возникла необходимость. Окончательное решение о формировании попечительского совета будет принимать ученый совет СурГУ.

Охрана МВД РФ отпраздновала 58-летие

На днях отдел вневедомственной охраны при УВД по г. Сургуту отметил 58-летие.

Это единственная служба в системе МВД, которая существует и развивается не за счет налогоплательщиков и финансовых вливаний из местного бюджета, а за счет контролируемых государственными органами средств, полученных от договорных отношений с собственниками по представлению услуг по охране имущества различных форм собственности.

Личным составом отдела принято участие в раскрытии 152 преступлений, выявлено и пресечено 2 343 административных правонарушения.

Объем охраняемых объектов и квартир граждан в последнее время заметно увеличивается. Сегодня сотрудники ОВО при УВД города охраняют более 635 объектов и 3 607 квартир.

В четверг состоялось торжественное заседание, где лучшим сотрудникам милиции были вручены благодарственные письма и грамоты.

Кто лучше всех спел под гитару?

Учреждение по работе с молодежью «Вариант» огласило имена победителей второго городского фестиваля юных музыкантов «Споем под гитару». Это два исполнителя, один ансамбль и один дуэт. Почти все лауреаты - девушки.

Лучшей исполнительницей в возрасте до 18 лет стала 14-летняя **Виктория Плотникова**, в старшей возрастной категории (от 18 до 30 лет) первое место завоевала **Галина Полуянова**. Лучшим творческим коллективом в категории до 18 лет стал ансамбль «Царевна Несмейя», а во взрослой группе - дуэт Марии Загвоздиной и Дмитрия Казакова.

Надень костюм «Локомотив»

Сотрудникам Сургутского региона Свердловской железной дороги выдали новую зимнюю одежду. Ее особенность заключается в том, что она разработана с учетом специфики работы специалистов разных служб.

Так, например, железнодорожники получили костюмы с названиями: «Приемосдатчик», «Механик», «Энергетик», «Путеец» и даже «Локомотив». Костюмы «Локомотив» не будут натягивать на тепловозы, как можно подумать, - в них будут щеголять машинисты. Данный комплект одежды изготовлен из особого антистатического материала, и он очень теплый, как раз под стать нашим северным морозам.

Информационная служба «СТ»

газета и читатели

«СТ» на холодильнике – семейная традиция

В редакции «СТ» прошел традиционный День подписчика



Окончание.
Начало на 1-й стр.

Многих гостей - и взрослых, и детей - заинтересовала беспроигрышная лотерея от «СТ». Все, что требовалось от участников, - вытянуть бумажку с вопросом или загадкой, дать правильный ответ и полу-



Благодарная подписчица
Любовь Чудаева

ка, проводимые «СТ», Любовь Алексеевна старается не пропускать. Больше всего ее интересует конкурс кулинарного мастерства. Она, профессиональный повар с многолетним стажем, приходит в редакционную кухню как эксперт-дегустатор и каждый год узнает здесь новые рецепты.

Многие приходили в редакцию, чтобы просто пообщаться с журналистами, высказать им свои впечатления и пожелания. Очень порадовали нас участники совета ветеранов ЖЖХ, которые сочинили частушки о «Сургутской трибуне». Оказывается, «если холодно в квартире или в краине нет воды», то решить эти проблемы быстрее всех поможет именно наша газета. Вдвойне приятно это слышать от работников коммунального хозяйства.

Для многих читателей, с которыми в этот день нам довелось побеседовать, друж-

Победителями конкурса детских рисунков «СТ» в старшей группе решением жюри объявляются Алина Кунафина и Катя Шимина, в младшей группе – Варя Консенко. За оригинальность работ отмечены Камила Ибрагимова и Богдана Савина.

ба с «Сургутской трибиной» является семейной традицией - в этих семьях газету выписывали и бабушка с дедушкой, и мама с папой. Как, например, в семье подписчицы Елены Куряшовой, для которой свежая «Трибуна» на холодильнике - одно из светлых воспоминаний детства.

Дмитрий Карелин
Фото Леонида Березницкого



официально

График проведения «прямой телефонной линии» с жителями города в ноябре 2010 года

12.11.2010 - Галина Николаевна Лобачева, директор Сургутского филиала Ханты-Мансийского негосударственного пенсионного фонда.

Компетенция:

- обеспечение своевременного и правильного назначения и выплаты дополнительной пенсии неработающим пенсионерам из средств бюджета Ханты-Мансийского автономного округа;

- негосударственное пенсионное обеспечение в соответствии с договорами негосударственного обеспечения;

- деятельность в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию, заключение договоров по обязательному пенсионному страхованию.

19.11.2010 - Сергей Иванович Третяк, председатель комитета по физической культуре и спорту департамента культуры, молодежной политики и спорта.

Руководит деятельностью комитета, разработкой проектов соглашений, договоров и программ по сотрудничеству с другими регионами России в области физической культуры и спорта. Осуществляет в пределах своей компетенции контроль за исполнением действующего законодательства Российской Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа-Югры и органов местного само-

управления в области физической культуры и спорта.

26.11.2010 - Инга Валерьевна Шалкевич, председатель комитета молодежной политики департамента культуры, молодежной политики и спорта.

Компетенция:

- разработка предложений по совершенствованию законодательства в области физической культуры и спорта;

- разработка целевых программ в области молодежной политики;

- разработка и организация мероприятий по реализации молодежной политики в городе;

- реализация ведом-

ственных программ «Организация отдыха детей и молодежи в каникулярный период» и «Организация мероприятий по работе с молодежью»;

- поддержка деятельности детских и молодежных общественных организаций на территории города;

- координация деятельности структурных учреждений: муниципальное учреждение «Наше время», муниципальное учреждение «Центр специальной подготовки «Сибирский легион», муниципальное учреждение «Вариант»;

- улучшение жилищных условий молодых семей и молодежи.

Время проведения «прямой телефонной линии» - с 11 до 12 часов.

Место проведения - кабинет № 507 здания администрации города, тел. 28-62-62.

ремонт

Когда «надо» и «срочно» перевешивают сотню «почему»

C

ургутяне уверены: много детских садов не бывает. Напротив, их катастрофически мало. А с первого ноября станет еще меньше. Правда, на непродолжительный промежуток времени. С первого ноября по 20 декабря 14 детских садиков встают на ремонт. Десять из них закроют всего на две – три недели. Над четырьмя – «Буревицким», «Ручейком», «Калинкой» и «Белоснежкой» – будут трудиться полтора месяца. Это значит, что часть детей на время лишится возможности посещать детский сад. Можно бесконечно задавать вопрос «почему», пытаясь дойти до самой сути и истоков (например: почему не ремонтировали садики летом – в период отпусков; почему не обеспечивают местами всех деток; почему создают головную боль родителям; почему во время ремонта детский садик не может функционировать хотя бы частично и т.д.), но так и не получить ответов. Точка отсчета – почему сложилась дикая ситуация с детскими садами – находится чрезвычайно далеко от 2010 года во времени и пространстве. Так что давайте не будем тратить время на поиск истоков, а сосредоточимся на том, что день грядущий нам готовит. Заодно попытаемся понять, как выйти из ситуации с наименьшими потерями.

После получения внушительного списка предписаний от надзорных органов вариантов у городских властей было немного: закрыть детские сады до устранения замечаний либо временно приостановить их деятельность. Выбрали второй вариант. В одиннадцати детских садиках и трех дошкольных отделениях образовательных учреждений «школа – детский сад» накопились проблемы, которые требуют срочного решения (горючая обивка, фасад, окна...). В каждом учреждении свои проблемы, поэтому где-то ремонт займет две недели, а где-то выльется в полуторамесячную реконструкцию.

Объем грядущих работ громаден. Одних оконных блоков нужно заменить четыре тысячи квадратных метра. В «Ручейке» и «Калинке» фасады вот-вот рухнут, причем без посторонней помощи. Так что ремонтировать – надо. И срочно (вы заметили, что волшебные слова «надо» и «срочно» умеют до-



минировать над многочисленными «почему»?) Вероятно, чиновников, потративших лето на аналогичные ремонты в 20 детских садиках, есть за что покритиковать: летом можно было бы увеличить объемы. Но в данный момент важнее другое – если не заняться ремонтом садиков сегодня, завтра их закроют.

В ходе подготовки к ремонтам основные работы разбили на три крупных лота и выставили на тендер. 16 октября auction определил трех победителей: две сургутские компании («Стройпремстиж» – им достался ремонт фасадов – и инженерно-технологическая компания «Энергия») и екатеринбургский «Спецремстрой». Свердловчане впервые появятся в нашем городе и будут осваивать «оконные» средства. Первое окно обещали установить уже 30 октября – еще до подписания контрактов с подрядчиками, кои обещали заключить в начале ноября.

Сроки – большая тема в области ремонтов образовательных учреждений. В данном случае затягивать нельзя. Это прекрасно понимают в администрации, в департаменте образования, а также это понимание постарались вложить в головы подрядчиков. Закрешили прописанными на бумаге штрафными санкциями: за каждый просроченный день – пеня в размере одного процента от всей суммы лота. А это немалые деньги: в целом ремонтные работы съедят свыше ста восьми миллионов окружных и муниципальных средств. Часть этих денег поступила только в августе, потому и сроки ремонтов выпали на осень.

Обещают жесткий контроль за выполнением работ. Уже составлены графики, заявлен ежедневный мониторинг, назначены кураторы на каждый объект. И заказчики работ, и подрядчики очень рассчитывают, что серьезных морозов не случится и холодовой форсажор не вмешается в ремонт и реконструкции.

Главные «виновники» горячих осенних ремонтов – дети, для комфорта и безопасности которых и затянуло все дело, – на самом деле становятся проблемой номер один. Забота о воспитанниках детских садов, где ремонт займет две недели, ляжет на плечи родителей. Исключение сделают в самых крайних случаях, например, для одинокой мамы с двумя детьми, работающей в УВД почти круглосуточно. Остальных – по домам, под присмотр бабушек-дедушек или кого там еще придумают родители. Сложнее и болезненнее ситуация с малышами, посещающими садики, уходящие на долгосрочный ремонт. Садиков таких – четыре, мальшей – 792. Для них оставлены в резерве 432 места в детских садиках города (по окончании ремонтов эти места займут очередники) и выделено 81 место в ОУ «школа – сад». В сумме никак 792 не получается, так что проблему почти половины детей в течение полугода месяца будут решать родители. Кто станет счастливчиками и сменит только садик, но не форму дневного досуга, определят руководители образовательных учреждений вместе с родительским комитетом. Работать будут индивидуально с каждым ребенком. Но какими критериями будут при этом руководствоваться, непонятно. Ни в администра-

ции Сургута, ни в департаменте образования ничего, кроме общих слов, не сказали. Поживем – увидим. Но недовольных будет много, это ясно.

Еще одна не менее болезненная тема – а чем займется в период ремонта трудовой коллектив детских садов? В департаменте образования пообещали, что техперсонал задействуют в других садиках. Часть воспитателей временно займет имеющиеся вакансии. Те, кому вакансий не достанется, будут получать за вынужденный простой две трети от зарплаты.

Не закрывать садики нельзя. Существующие нормы предписывают при проведении любых ремонтных работ прерывать работу образовательного учреждения.

Грядущий ремонт затронет интересы почти восьми сотен детей и порядка 150 воспитателей (не берут в расчет те садики, где с ремонтом управляются за две недели; я сейчас о судьбах обитателей «Ручейка», «Буревицкого», «Белоснежки» и «Калинки»). Это почти тысяча человек. Прибавим родителей почти четырехсот детей, которым в течение полугода месяцев нужно будет решать вопрос с дневным пребыванием своих ребятишек, это еще 700-800 человек. То есть почти две тысячи человек на полтора месяца будут выбыты из привычного жизненного ритма, мягко говоря. Результат, обещают, будет: это и комфорт группы, и безопасность детей в целом. Хорошо. Но цена – полтора проблемных месяца для двух тысяч человек.

*Мария Лебедева
Фото Леонида Березницкого*

На «ГЛ» дежурил корреспондент
«Сургутской трибуны»

Олег
Ермолаев



Возрастная классификация

– В последнее время людей среднего возраста часто называют молодыми. Насколько правомерно это утверждение?

Всемирная организация здравоохранения определила возрастную классификацию по биологическим параметрам. По выводам ученых, в XXI веке люди от 25 до 44 лет считаются молодыми, от 44 до 60 – среднего возраста, от 65 до 75 – пожилыми, от 75 до 90 – старческого возраста и после 90 лет – люди переходят в категорию долгожителей.

Сколько живет любовь?

– Известно, что даже самые прекрасные чувства разрушают быт, карьера, деньги, разлука. В этой связи вопрос: а проводили ли кто-либо подсчеты, сколько живет любовь?

По данным социологов, 16% респондентов считают, что любовь живет совсем мало. 13% опрошенных полагают, что примерно один год. Более оптимистический прогноз – семь лет – высказали 12% участников опроса. Всю жизнь – таково убеждение у 40% респондентов. И только 19% участников соцопроса утверждают, что любви нет.

Государственные праздники

– 4 ноября мы отмечаем сравнительно новый государственный праздник. А сколько всего государственных праздников отмечается в нашем Отечестве?

Всего восемь. 1-5 января – новогодние каникулы. 7 января – Рождество Христово. 23 февраля – День защитника Отечества. 8 марта – Международный женский день. 1 мая – праздник весны и труда. 9 мая – День Победы. 12 июня – День России. 4 ноября – День народного единства. Кроме того, с этого года 28 июля – Крещение Руси отмечается как государственный праздник.

Немотивированный отказ

– Прав ли работодатель, мотивируя свой отказ в приеме на работу отсутствием регистрации в Сургуте?

Отсутствие регистрации вообще либо регистрации в определенном месте не может быть ни условием приема на работу, ни основанием для отказа в приеме на работу. Такие требования работодателя нарушают ст. 64 Трудового кодекса РФ, запрещающую необоснованный отказ в заключении трудового договора. Кроме того, подобные условия, поставленные руководством предприятия или организации, нарушают гарантированное Конституцией РФ (ч.1 ст. 27) и Законом РФ от 25.06.93 № 5242-1 право на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ.

Хранить раздельно

– Я многие годы хранила черный и белый хлеб вместе. А недавно моя соседка сказала, что хлеб так быстрее плесневеет. Неужели это правда?

Специалисты ГНИИ хлебопекарной промышленности подтвердили, что ржаной и пшеничный хлеб лучше держать в разных пакетах. Ибо ржаной хлеб имеет более высокую кислотность и, несмотря на повышенную влажность, может дольше храниться. Пшеничный более податлив плесневению. Поэтому, если хранить их вместе, влага ржаного будет передаваться пшеничному и ускорит развитие плесени. Кроме того, из-за хранения в одном пакете может измениться и аромат продукта.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов с понедельника по пятницу

Наш e-mail gl@stribuna.ru

официально

О назначении публичных слушаний

На основании постановления главы города от 20.10.2010 № 68 «О назначении публичных слушаний», учитывая заявление общества с ограниченной ответственностью «Лиля», назначены публичные слушания **на 16 ноября 2010 года** по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного в микрорайоне 11А по улице Лермонтова (Ж.З.-11А), для реконструкции торгового павильона в магазине «Смешанные товары».

Место проведения – зал заседаний, расположенный на первом этаже административного здания по улице Восход, 4, время начала публичных слушаний в 10.00.

Заявки на участие в публичных слушаниях принимаются до 11 ноября 2010 года включительно по адресу: улица Восход, 4, кабинет 411, с 09.00 до 17.00, по телефону 52-82-55, факс 52-80-35.

зимнее время

Много лет подряд Россия переходит с летнего на зимнее и с зимнего на летнее время, и на протяжении всех этих лет не прекращаются разговоры о целесообразности данных манипуляций.

B

озможно, в этом году Россия в последний раз переводит часы. Выступая перед Федеральным Собранием, Дмитрий Медведев высказал сомнение в эффективности перехода на зимнее и летнее время и поручил разобраться в плюсах и минусах этих переводов, изучить их влияние как на экономику страны, так и на организм человека.

Кто придумал перевод стрелок

Несомненно, все мы помним такую историческую личность, как Бенджамин Франклин. Во-первых, потому, что именно его портрет украшает 100-долларовую банкноту. Во-вторых, потому что он – единственный из отцов-основателей, скрепивший своей подписью все три важнейших исторических документа, которые легли в основу образования Соединенных Штатов Америки как независимого государства: Декларацию независимости США, Конституцию США и Версальский мирный договор 1783 года (второй Парижский мирный договор, завершивший войну за независимость тринадцати британских колоний в Северной Америке).

Но далеко не всем известно, что 26 апреля 1784 г., будучи американским посланником во Франции, он анонимно опубликовал письмо с предложением: пусть парижане экономят на свечах, используя утренний солнечный свет. Это произведение в сатирической форме предлагало ввести «налогообложение оконных ставней, пробуждение жителей звоном церковных колоколов и стрельбой из пушек на рассвете».

Франклин подсчитал, что 183 ночи между 20 марта и 20 сентября – это тот период, в который возможно не использовать свечи вообще, что позволит сэкономить половину свечей в году, и сберечь тем самым 96 миллионов ливров в расчете на 100 тысяч семей.

А куда вы перевели стрелки часов?



Современную систему летнего времени впервые предложил новозеландский энтомолог Джордж Вернон Хадсон. В 1895 году Хадсон представил статью в Веллингтонское философское общество, предлагая двухчасовой сдвиг для сохранения светлого времени суток.

Многие публикации неправильно приписывают изобретение летнего времени известному английскому строителю и любителю жизни на свежем воздухе Уильяму Уиллетту. Он самостоятельно задумался над возможностью введения летнего времени в 1905 году во время поездки перед завтраком, увидев спящий Лондон при уже поднявшемся солнце, заметив, сколько жителей города просыпают значительную часть летнего дня. Заядлый игрок в гольф, он также не любил завершать игру в сумерках.

В 1907 г. в одной из газет Великобритании появилась статья «О распространении дневного света» Уильяма Уиллетта с предложением переводить время на 20 минут вперед каждое воскресенье апреля (в сумме – 80 минут) и производить обратный перевод стрелок в сентябре. Уиллет безуспешно лobbировал свое предложение в Великобритании.

Первым государством, которое использовало идею Уиллетта с целью сохранения угля во время войны (с 30 апреля 1916 года), стала Германия, а за ней и ее союзники в первой мировой войне. Великобритания, большинство ее союзников и множество европейских нейтральных стран вскоре последовали этому примеру; Россия и несколько других стран – в следующем году, а США – в 1918-м.

После окончания первой мировой войны (в 1918 году) большинство стран отказались от перевода часов, но вновь ввели его с началом второй мировой войны.

Летнее, зимнее, поясное, декретное время

Летнее время – это время, сдвинутое на один час вперед относительно времени в данном часовом поясе. В английском языке применяется термин, который в буквальном переводе значит «время сбережения дневного света». Летнее время вводится во многих странах для экономии электроэнергии для освещения.

В зимний период время «сдвигается» обратно. Для большинства стран зимнее время и есть то стандартное астрономическое время, ко-

торое соответствует часовому поясу.

Поясное время или время, соответствующее часовому поясу, – это время относительно Гринвичского меридиана, который принят как нулевой часовой пояс. По этой системе Земля разделена на 24 сектора, каждый из которых занимает 15 градусов.

Теоретически каждый часовой пояс занимает по $7^{\circ}30'$ восточнее и западнее часового меридиана. Исходя из этого, наша столица находится на +3 часа от Гринвича (Лондона), а Сургут на +6 часов или на +3 часа разницы от Москвы. Однако для удобства Сургут относится к Екатеринбургскому, а не к Омскому часовому поясу, опережая московское время на три, а на два часа.

Из-за своей огромной территории Российской Федерации занимала 11 часовальных поясов. Указом президента Медведева с 28 марта в России были упразднены два часовых пояса, которые занимали самые восточные и самые редконаселенные регионы страны.

Постановлением Совета народных комиссаров СССР от 16 июня 1930 года было введено так называемое декретное время. Это время, опережающее поясное на 1 час на территории СССР в

целях более рационального использования светлой части суток и перераспределения электроэнергии между бытовым и производственным потреблением. Таким образом, для большинства регионов Российской Федерации летнее время отличается от поясного не на один, а на 2 часа, а зимнее – на час. Так, вставая летом в 7 часов утра, мы фактически встаем в 5 утра по стандартному поясному времени, а по-сургутскому – в 4 часа.

Стоят ли овчинка выделки?

Считается, что благодаря сезонному переводу стрелок экономятся электро- и тепловая энергии, но человек как биологическое существо привязан к светлому времени суток. В Древнем Риме даже продолжительность часа была разная летом и зимой: светлое время суток было разделено на 12 равных частей. Зимой длина часа была равна 44 современным минутам, летом – 75 минутам. Подобная система продолжительности часа сохранилась сегодня только в церковной Республике на Афоне.

Среднестатистический человек встает в 7 утра и ложится в 23 часа по местному времени. Начиная с марта, он встает после рассвета. Переводы часов вперед, его заставляют вставать раньше. Это оправдано тем, что он будет вставать в светлое время суток и расходовать меньше электроэнергии на освещение.

Возвращение на зимнее время в октябре к экономии электроэнергии не приводит. Как оказалось, это делается исключительно для того, чтобы зимой люди не вставали много раньше восхода Солнца. Поэтому переход на зимнее время представляется неоправданным. Тогда выходит, что с точки зрения здравого смысла рациональнее вернуться к декретному времени, отказаться от ежегодного перевода часов и жить при неизменном отсчете, который будет отличаться на один час вперед в сравнении с поясным временем. Такой ритм жизни, с биологической точки зрения, наиболее благоприятен для человека.

Кстати, отказались от введения летнего времени Япония, Китай, Индия, Сингапур, а также ряд республик бывшего Советского Союза: Узбекистан, Таджикистан, Туркменистан, Грузия, Казахстан, Киргизия.

В настоящее время 76 стран используют в том или ином варианте летнее время (из них в 10 странах оно применяется не во всех регионах) и 128 стран не используют.

Следует отметить, что на экваторе разница между продолжительностью дня летом и зимой несущественна (на экваторе день и ночь круглогодично делятся приблизительно по 12 часов). Это объясняет то, что в экваториальных или тропических странах использование летнего времени экономически нецелесообразно.

При приближении к Северному или Южному полюсу разница в продолжительности дня летом и зимой становится все более существенной.

В северном полушарии летнее время используется частично (кроме ряда штатов и провинций) в США, Канаде, Мексике, полностью во всех странах Европы, в том числе на всей территории России, а также в Египте, Марокко, Турции, Иране, Армении, Азербайджане, странах Ближнего Востока.

Введение летнего времени в южном полушарии не только не рационально, но и, на мой взгляд, вредно. Дело в том, что когда в северном полушарии начинается лето (и день становится длиннее), то в южном полушарии начинается зима (а значит, и день становится короче). Из этого следовало бы, что когда в северном полушарии часы переводят вперед, в южном их должны переводить назад. Вместо этого в ряде стран южного полушария все делают как раз наоборот и переводят их так, как это делают на севере от экватора. В южном полушарии летнее время используется в Австралии (не во всех штатах), Новой Зеландии, Парагвае, Уругвае, Бразилии (в ряде штатов), Чили, Намибии.

Кстати, отказались от введения летнего времени Япония, Китай, Индия, Сингапур, а также ряд республик бывшего Советского Союза: Узбекистан, Таджикистан, Туркменистан, Грузия, Казахстан, Киргизия.

Атанас Атанасов

Год еще не завершился, но сотрудники службы государственного пожарного надзора подвели первые итоги. Они, к сожалению, безрадостны.

Ч

исло пожаров в этом году, при которых погибли люди, за девять месяцев в сравнении с отчетным периодом 2009 года несколько возросло – с восьми до десяти. Довольно заметно вырос и общий показатель пожаров: если в сентябре 2009 года их количество по Сургуту составило 32 пожара, то в этом году – 52.

Личная ответственность каждого

Наибольшую головную боль у сотрудников госпожнадзора вызывают пожары в жилом секторе города. Здесь «красный петух» порезвился вволю и виной всему безответственность людей. Если на предприятиях есть ответственные лица за пожарную безопасность и народ в массе своей проявляет сознательность, то, перешагнув порог подъезда, квартиры, частного дома или дачи, человек как бы скидывает с себя все обязательства. Мой дом – что хочу, то и ворочу. Вот и горят синим пламенем мусоропроводы, балконы и лоджии, кухни и спальни, лифты и коридоры. Как показывает статистика, именно эти места чаще всего подвергаются огню.

После печальных событий в пермском клубе «Хромая лошадь» по стране прокатилась волна проверок, выявивших множество грубейших нарушений, совершенных по незнанию или халатности ответственных лиц. Эти проверки в большей степени коснулись юридических лиц – руководителей фирм, предпринимателей. Немного сложнее дела обстоят с физическими лицами – сотрудники госпожнадзора не могут прийти с проверкой в квартиру или частный дом – это приватная зона. Однако есть нормативные акты, регулирующие эту сферу, определяющие права и обязанности как юридических, так и физических лиц по обеспечению пожарной безопасности, права и обязанности проверяющих, а также меры ответственности за на-

Правила безопасности пишутся кровью

рушения действующих правил и нормативов.

- Действительно, есть 294-й Федеральный закон, где четко прописано, что юридические лица подвергаются проверкам госпожнадзора в соответствии с согласованными прокуратурой планами, – говорит начальник отдела по надзору за объектами жилищного фонда ОГПН по г. Сургуту **Федор Брагин.** – Что касает-

ся собственников квартир, то они вправе выбрать способ управления МКД и заключать договор с управляющими компаниями, которые являются юридическими лицами и которые в соответствии с этим договором обязаны обеспечить пожарную безопасность жилого фонда. Но в каждой квартире собственник несет личную ответственность за пожарную безопасность. Это по закону. На деле все происходит иначе. Кто-то, допустим, решил провести перепланировку или построить баню. Придет какой-нибудь Вася, Толя, Коля, и никто не спрашивает, есть ли у него официальный доступ на проведение таких работ, есть ли квалификационное удостоверение. Посидели, хлопнули рюмашку и договорились. В действительности все должно осуществляться в соответствии с требованиями действующего законодательства. Положено, допустим, под топочной дверцей печи обить пол металлическим листом размером 500x700 мм, предохраняющим его и плинтус у стенки печи от возгорания, значит, надо обить. Это не каприз или прихоть госпожнадзора, это жизненно важная необходимость. Все правила пишутся кровью.

Зима прибавит проблем сотрудникам ГПН – в

В зоне особого риска

К зоне особого риска в Сургуте можно отнести практически все поселки: Лунный, Кедровый, Таежный, ряд дачных поселков.

- Мы регулярно проводим про-

лось бы. Ответ на поверхности – раз есть пожары в городе, значит, эти шевеления недостаточны. Администрация должна создать такие условия в городе, чтобы пожаров было как можно меньше, – это ее функция. Мы – надзорный орган, мы осуществляем проверку, мы выявляем причины и информируем администрацию с тем, чтобы она могла все эти проблемы устранить. Конечно, эта проблема серьезная – одним днем ее не решить. Вы сами знаете, что во дворы порой сложно проехать и есть проблема с водоснабжением во временных поселках. Все эти вопросы необходимо решать.

В последние годы в городе появляются высотные дома, придавая его облику современный, стильный вид. Но за вычурностью и гламурностью этих высоток притаилась реальная угроза. Высотные дома, согласно СНИПам и всем нормам противопожарной безопасности, являются объектом повышенной опасности, однако, по словам Федора Вячеславовича, в некоторых высотных домах средства противопожарной защиты находятся в нерабочем состоянии. Это дымоудаление, автоматика, средства оповещения, пожарная сигнализация. Дело в том, что в соответствии с новым Жилищным кодексом собственники квартир сами определяют перечень оплачиваемых услуг в МКД. В итоге многие жильцы сочли излиш-

верки в этих поселках, регулярно информируем органы местного самоуправления о том, что там необходимо создать минерализованные полосы, обеспечить бесперебойное водоснабжение, подъездные пути, дороги, – говорит Федор Вячеславович. – Необходимо проводить обучение населения мерам пожарной безопасности. Все эти глобальные мероприятия должны осуществляться администрацией города.

– Ну и как? Администрация шевелится по поводу вашей информации?

- Администрация шевелится, но не так, как хоте-

ним оплачивать содержание и ремонт средств противопожарной безопасности. Однако все в том же ЖК четко указано, что средства противопожарной защиты являются неотъемлемой частью общего имущества МКД и отчуждению не подлежат. Поэтому управляющие компании, заключающие подобные договоры с собственниками, привлекаются к административной ответственности, в случае невыполнения УК требований ГПН материалы направляются в суд. В Сургуте неоднократны precedents, когда служба ГПН направляла материалы в суд на УК за вышеуказанные нарушения. И все-таки в жилом секторе основная ответственность ложится на собственника, то есть на нас, простых смертных. Статистика неумолима: наши халатность и разгильдяйство – причина многих бед. В этом году в состоянии алкогольного опьянения погибли 13 человек и лишь один человек – по причине болезненного состояния. Вывод один: все мы должны быть более сознательными, ответственными и, возможно, тогда в телевизионных сводках все реже будут звучать слова: «Четыре человека погибли и два человека пострадали в результате пожара в дачном кооперативе «Тюльпан» в городе Сургуте...»

*Галина Батищева
Фото Леонида Березницкого*

В целом за 9 месяцев 2010 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года прослеживаются тенденции к увеличению:

- количества пожаров с гибелю людьми – на 25,00% (с 8 пожаров до 10);
- случаев гибели людей – на 77,78% (с 16 человек до 9);
- количества спасенных людей – на 98,46% (с 65 человек до 129);
- количества поврежденной техники – на 2,80% (с 107 ед. до 110 ед.);
- количества поврежденных строений – на 9,62% (с 260 строений до 285);

– уничтоженной площади строений – на 83,96% (с 2470 м кв. до 4544 м кв.);

тенденция к уменьшению:

- количества пожаров – на 3,97% (с 403 пожаров до 387);
- количества загораний – на 52,29% (с 218 загораний до 104);
- материального ущерба – на 8 336 468 руб. (с 19 844 773 руб. до 11 508 305 руб.);
- количества травмированных людей – на 6 человек (с 28 человек до 22);
- количества пожаров в жилом секторе – на 18 пожаров (с 254 пожаров до 236).

НОВОСТИ

В «Сургутской трибуне» появилась новая традиция

В минувшую субботу в здании редакции «Сургутская трибуна» проходил традиционный праздник – День подписчика.



Организаторами этого праздника были сотрудники нашей газеты. Именно они приложили немало усилий, чтобы праздник не только запомнился нашим читателям, но и прошел с пользой.

Как известно, шахматы в Югре получили поддержку губернатора. Наталья Комарова вошла в состав Российской федерации шахмат. И с этого года в школах нашего округа рекомендовано ввести шахматы отдельной дисциплиной.

Разумеется, мы тоже решили идти в ногу со временем. Точнее, мы оказались на шаг впереди, поскольку с прошлого года в рамках Дня подписчика проводим сеанс одновременной игры в шахматы. Помочь нам в этом любезно согласился легендарный югорский спортсмен, мастер ФИДЕ и один из самых старых подписчиков «СТ» Владимир Иванец.

Напомним, что в прошлом году сразиться с Владимиром Николаевичем решили шестнадцать наших подписчиков. Но обыграть прославленного ветерана или хотя бы добиться ничейного результата никому не удалось.

Честно говоря, сеанс одновременной игры в праздник «Сургутской Трибуны» получился на загляденье. Против великого чемпиона сели играть шахматисты как минимум трех поколений.

Самому маленькому было всего шесть лет, поэтому ему помогал дедушка, который привел внука на первый в его жизни День подписчика в «Сургутской трибуне». А самому опытному спортсмену было далеко за шестьдесят.

В отличие от традиционных сеансов, где главный шахматист играет всегда белыми фигурами, а участники – исключительно черными, решено было, что участники сами смогут выбрать цвет фигур, которыми будут играть.

Первую победу, причем за два года, над Владимиром Николаевичем одержал молодой парень, сотрудник негосударственного фонда электроэнергетики и кандидат в мастера спорта Зухраб Ибрагимов. Он так ловко разыграл «сицилианскую защиту», что многоопытный мастер вынужден был признать свое поражение.

Точно такую же тактику в борьбе с мастером ФИДЕ предпринял и недавно переехавший из Екатеринбурга в Сургут Андрей Козлов. Впрочем, была на этом сеансе еще одна ничья.



Остальные пятнадцать партий Владимир Иванец выиграл и тем самым еще раз подтвердил, что и в семьдесят один год он готов сражаться за шахматной доской на равных с любым соперником.

Как сообщили нам потом участники сеанса одновременной игры, им эта новая традиция очень понравилась, и на будущий год они обязательно примут участие в следующем сеансе, который для них проведет Владимир Иванец.

Ведущий страницы – Александр Миронов

31 октября обязательно станет красным днем календаря в истории всего нашего округа.

В

этот день хоккейная команда «Югра» впервые в своей истории обыграла двукратного победителя КХЛ – казанского «Ак Барса».

В предыдущем матче «Нефтехимику» удалось прервать суперсерию «Югры», которая до этого матча брала очки в 14 играх подряд. А посему подопечные Сергея Шепелева прибыли в Казань полные решимости дать старт новой успешной серии. Параллельным курсом «Ак Барс», похоже, постепенно набирает необходимый ход, и вряд ли в планы хозяев входил очень уж гостеприимный прием соперника.

Волею календаря «Югра», выступающая в одном дивизионе с «Ак Барсом», познакомилась с действующим чемпионом только по истечении практически двух месяцев со старта регулярного первенства, хотя соперникам предстоит провести в течение сезона целых четыре очных противостояния. В то же время все четыре матча против «Нефтехимики» казанцы отыграли многим ранее. Чем руководствовались составители календаря? На этот вопрос вразумительно ответят, пожалуй, только они сами.

Так или иначе «Югра» впервые в своей карьере пожаловалась на казанский лед. Вновь, как и в предыдущих двух домашних матчах «Ак Барса», зрители увидели быстрый гол. Да вот только если старт прошлых поединков оставался за оппонентами «барсов», то на этот раз отличиться первыми удалось, наконец, казанским хоккеистам. Уже на третьей минуте второе звено хозяев об щими усилиями буквально затолкало шайбу в ворота Михаила Бирюкова после броска Ярко Иммонена.

Получив фору, казанцы не стали форсировать события, предпочитая надежные действия на своей синей линии, передававшиеся длительной перепасовкой у чужих ворот. Как ни странно, гости также демонстрировали размеренную игру, словно не было на табло отставания в одну шайбу. Совершенно невнятный розыгрыш большинства после удаления Григория Панина явно сигнализировал о нехватке активности в действиях хоккеистов «Югры». Чего нельзя сказать о болельщиках новичка Континентальной хоккейной лиги. Ярую поддержку немногочисленного десанта из Ханты-Мансийска было отчетливо слышно сквозь звуковую завесу в исполнении казанских любителей хоккея, посетивших воскресным вечером «Татнефть-Арену».

«Ак Барс», пропустив шайбу, снова прибрал инициативу к своим рукам и не раз мог восстановить статус-кво. Казанцы вновь старались как можно быстрее передавать шайбу друг другу, что позволило «барсам» установить постоянный контроль над игрой. Однако просто катать шайбу мало – нужны точные броски. Хотя бы один точный бросок. Хотя бы такой, как нанес Ринат Ибрагимов. После щелчка защитника «Югры» шайба ricochetом от Григория Панина, который пытался заблокировать летящий снаряд, взмыла вверх и

хоккей

«Барсы» нам больше не страшны



В середине периода спокойное течение матча индивидуальными действиями «взорвал» Николай Лемтюгов. Получив шайбу у своей синей линии, форвард вошел в зону соперника, мастерски выдернул паузу и отправил шайбу в пустые ворота, одним финтом оставив до этого не у дел защитника и голкипера «Югры».

Осознание того, что выиграли у «Ак Барса», не проявив при этом должного желания, невозможно, пришло к хоккеистам «Югры» только в перерыве. Во втором периоде гости резко прибавили в скорости и перевели игру к воротам Петри Веханена. Озадаченные столь бойким началом периода «барсы» не успевали за оппонентами, что наглядно продемонстрировал эпизод с удалением Николая Лемтюгова – форвард отправился отдыхать две минуты за задержку убегающего соперника.

Играя в большинстве, «Югра» сумела распечатать ворота Веханена, познав радость гола на казанской земле. Отличился Кирилл Петров – талант, так и не заигравший в «Ак Барсе», пополнил состав команды из Ханты-Мансийска в начале текущего сезона. Головное авторство Петрова «Татнефть-Арена» встретила аплодисментами – помнят –.

«Ак Барс», пропустив шайбу, снова прибрал инициативу к своим рукам и не раз мог восстановить статус-кво. Казанцы вновь старались как можно быстрее передавать шайбу друг другу, что позволило «барсам» установить постоянный контроль над игрой. Однако просто катать шайбу мало – нужны точные броски. Хотя бы один точный бросок. Хотя бы такой, как нанес Ринат Ибрагимов. После щелчка защитника «Югры» шайба ricochetом от Григория Панина, который пытался заблокировать летящий снаряд, взмыла вверх и

опустилась прямиком за спиной Петри Веханена, который, как и остальные игроки, не видел полета шайбы.

Равенство в счете заставило команды в третьем периоде больше внимания уделять обороне. Оно и понятно – любая ошибка могла стоить поражения. И чем больше времени отсчитывал секундомер, тем более высокой становилась цена этой ошибки. Конечно, команды не сидели всем составом в обороне, однако и авантюризмом в атаке даже не пахло – любая вылазка к чужим воротам сопровождалась долгой подготовкой плацдарма для атаки на синей линии соперника.

Решить исход матча в пользу своих команд могли два Евгения – Муратов у «Югры» и Бодров у «Ак Барса». Первый угодил в штангу на исходе 16-й минуты третьего периода, а Бодров, которого блестящим пасом вывел на пустые ворота Никита Алексеев, попал в ловушку Бирюкова, совершившего потрясающий сейв.

А вот уже в следующей атаке голкипер выручить гостей не сумел, однако после долгого видеопросмотра шайбу арбитры не зачили, чем вызвали гневную тираду в свой адрес со стороны самых ярых фанатов «Ак Барса».

Заведенные трибуны в последние две минуты матча не умолкли ни на секунду, требуя «Шайбу! Шайбу!». Однако команды дотянули выяснение победителя до серии буллитов, обеспечив собравшимся зрителям хоккейный максимум в этот вечер. В серии послематчевых бросков удача была на стороне гостей, и Игорь Скородюков принес победу «Югре».

В итоге матч закончился со счетом 2:3 в пользу команды «Югра».

После матча на встрече с местными журналистами главный тренер «Югры» Сер

гей Шепелев не скрывал своей радости:

- Естественно, мы довольны результатом, победой. Мы знали, против какой команды выходим играть. И первый период, видимо, сказался, потому что ребята вышли робкими. Потом в раздевалке разобрались, что команда играющая, сама играет и дает играть противнику. Молодцы, что добились победы. Нам любые очки прибавляют уверенности в том, что с любой командой КХЛ можно играть. Естественно, при полной своей самоотдаче.

Бывший партнер Шепелева по сборной СССР, а ныне наставник «Ак Барса» Зинэтула Билялетдинов был очень мрачен, но тем не менее вышел к прессе и сказал следующее:

- К игре мы готовились, и ребята хотели сегодня выиграть. Первый период был не плохой. Во втором, к сожалению, не сыграли так, как должны были играть. Очень мало играли в зоне атаки. Пропустили курьезный гол. И не хватило страсти. Нападающие не смогли пробиться к воротам и забить. Ну а буллиты – это повезло.

Таким образом, после двадцати матчей «Югра» набрала 37 очков и уверенно занимает третью строчку в Восточной конференции. Следующий матч наша команда проведет 5 ноября в Ханты-Мансийске. Соперником у нашей команды будет казахский «Барыс», который «Югра» не так давно уже обыграла. От имени клуба приглашаем всех сургутских поклонников хоккея отправиться в столицу Югры и поддержать нашу команду.

При подготовке материала использованы информация пресс-службы ХК «Ак Барс» и репортаж Рената Ширманова.

Банковская отчетность

Код территории по ОКАТО	Код кредитной организации (филиала)			
	по ОКПО	основной государственный регистрационный номер	регистрационный номер (/порядковый номер)	БИК
71136000000	09309638	1028600001792	588	047144709

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС
(публикуемая форма)
на 1 октября 2010 г.
Кредитной организацией: Закрытое акционерное общество «Сургутнефтегазбанк»
ЗАО «СНГБ»
(firmennе (полное официальное)
и сокращенное наименование)
Почтовый адрес: 628400, ХМАО - Югра г. Сургут, ул. Кукувицкого, 19

Код формы по ОКУД 0409806
Квартальная (Годовая)
тыс. руб.

Номер строки	Наименование статьи	Данные на отчетную дату	Данные на соответствующую отчетную дату прошлого года
1	2	3	4
I. АКТИВЫ			
1	Денежные средства	1 082 420	1 004 964
2	Средства кредитных организаций в Центральном банке Российской Федерации	1 759 897	3 228 619
2.1	Обязательные резервы	318 969	399 480
3	Средства в кредитных организациях	8 855 448	5 909 003
4	Чистые вложения в ценные бумаги, оцениваемые по справедливой стоимости через прибыль или убыток	50 712	36 668
5	Чистая ссудная задолженность	21 213 501	31 923 668
6	Чистые вложения в ценные бумаги и другие финансовые активы, имеющиеся в наличии для продажи	2 213 875	4 025 349
6.1	Инвестиции в дочерние и зависимые организации	0	0
7	Чистые вложения в ценные бумаги, удерживаемые до погашения	119 144	549 545
8	Основные средства, нематериальные активы и материальные запасы	2 862 326	1 930 947
9	Прочие активы	362 042	368 647
10	Всего активов	38 519 365	48 977 410
II. ПАССИВЫ			
11	Кредиты, депозиты и прочие средства Центрального банка Российской Федерации	0	0
12	Средства кредитных организаций	4 108	125
13	Средства клиентов, не являющихся кредитными организациями	32 727 335	40 606 757
13.1	Вклады физических лиц	16 170 736	22 909 599
14	Финансовые обязательства, оцениваемые по справедливой стоимости через прибыль или убыток	0	0
15	Выпущенные долговые обязательства	0	0
16	Прочие обязательства	1 207 935	3 795 459
17	Резервы на возможные потери по условным обязательствам кредитного характера, прочим возможным потерям и операциям с резидентами офшорных зон	2 881	971
18	Всего обязательств	33 942 259	44 403 312
III. ИСТОЧНИКИ СОБСТВЕННЫХ СРЕДСТВ			
19	Средства акционеров (участников)	2 177 000	2 177 000
20	Собственные акции (доли), выкупленные у акционеров (участников)	0	0
21	Эмиссионный доход	1 000 000	1 000 000
22	Резервный фонд	80 719	82 435
23	Переоценка по справедливой стоимости ценных бумаг, имеющихся в наличии для продажи	-120 132	-261 830
24	Переоценка основных средств	1 845 958	1 024 565
25	Нераспределенная прибыль (непокрытые убытки) прошлых лет	1 317	566 984
26	Неиспользованная прибыль (убыток) за отчетный период	-407 756	-15 056
27	Всего источников собственных средств	4 577 106	4 574 098
IV. ВНЕБАЛАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА			
28	Безотзывные обязательства кредитной организации	621 965	297 813
29	Выданные кредитной организацией гарантии и поручительства	351 281	63 277

Председатель Правления Король А.В.
И.о. главного бухгалтера Войцеховский Б.А.
М.П.
Исполнитель: ведущий специалист Дыкина Г.А.
Телефон: /3462/ 39-88-76

2.2	По привлеченным средствам клиентов, не являющихся кредитными организациями	887 846	1 554 888
2.3	По выпущенным долговым обязательствам	0	14 253
3	Чистые процентные доходы (отрицательная процентная маржа)	685 244	837 546
4	Изменение резерва на возможные потери по ссудам, ссудной и приравненной к ней задолженности, средствам, размещенным на корреспондентских счетах, а также начисленным процентным доходам, всего, в том числе:	-672 253	-512 487
4.1	Изменение резерва на возможные потери по начисленным процентным доходам	-58 924	-25 389
5	Чистые процентные доходы (отрицательная процентная маржа) после создания резерва на возможные потери	12 991	325 059
6	Чистые доходы от операций с ценными бумагами, оцениваемыми по справедливой стоимости через прибыль или убыток	4 861	-285
7	Чистые доходы от операций с ценными бумагами, имеющимися в наличии для продажи	3 537	71 577
8	Чистые доходы от операций с ценными бумагами, удерживаемыми до погашения	-1 990	-1 143
9	Чистые доходы от операций с иностранной валютой	13 238	37 879
10	Чистые доходы от переоценки иностранной валюты	7 072	5 948
11	Доходы от участия в капитале других юридических лиц	3 017	3 993
12	Комиссионные доходы	774 194	732 998
13	Комиссионные расходы	105 035	116 870
14	Изменение резерва на возможные потери по ценным бумагам, имеющимся в наличии для продажи	-73 805	-3 621
15	Изменение резерва на возможные потери по ценным бумагам, удерживаемым до погашения	211	-88 762
16	Изменение резерва по прочим потерям	-3 408	-37 987
17	Прочие операционные доходы	156 534	176 536
18	Чистые доходы (расходы)	791 417	1 105 322
19	Операционные расходы	1 116 478	1 031 398
20	Прибыль (убыток) до налогообложения	-325 061	73 924
21	Начисленные (уплаченные) налоги	82 695	88 980
22	Прибыль (убыток) после налогообложения	-407 756	-15 056
23	Выплаты из прибыли после налогообложения, всего, в том числе:	0	0
23.1	Распределение между акционерами (участниками) в виде дивидендов	0	0
23.2	Отчисления на формирование и пополнение резервного фонда	0	0
24	Неиспользованная прибыль (убыток) за отчетный период	-407 756	-15 056

Председатель Правления Король А.В.
И.о. главного бухгалтера Войцеховский Б.А.
М.П.
Исполнитель: ведущий специалист Дыкина Г.А.
Телефон: /3462/ 39-88-76

«28» октября 2010 г.

Номер строки	Наименование показателя	Банковская отчетность		
		Код территории по ОКАТО	по ОКПО	основной государственный регистрационный номер (/порядковый номер)
		71136000000	09309638	1028600001792
				588
				047144709

ОТЧЕТ О УРОВНЕ ДОСТАТОЧНОСТИ КАПИТАЛА, ВЕЛИЧИНЕ РЕЗЕРВОВ НА ПОКРЫТИЕ СОМНИТЕЛЬНЫХ ССУД И ИНЫХ АКТИВОВ

(публикуемая форма)

по состоянию на «1» октября 2010 года

Кредитной организацией: Закрытое акционерное общество «Сургутнефтегазбанк»

ЗАО «СНГБ»

(firmennе (полное официальное)

и сокращенное наименование)

Почтовый адрес: 628400, ХМАО - Югра г. Сургут, ул. Кукувицкого, 19

Код формы по ОКУД 0409808
Квартальная (Годовая)

Номер строки	Наименование показателя	Данные на начало отчетного года	Прирост (+) / снижение (-) за отчетный период	Данные на отчетную дату
1	2	3	4	5
1	Собственные средства (капитал) (тыс. руб.), всего, в том числе:	4 996 993.0	-505 351	4 491 642.0
1.1	Уставный капитал кредитной организации, в том числе:	2 177 000.0	0	2 177 000.0
1.1.1	Номинальная стоимость зарегистрированных обыкновенных акций (долей)	2 131 250.0	0	2 131 250.0
1.1.2	Номинальная стоимость зарегистрированных привилегированных акций	45 750.0	0	45 750.0
1.2	Собственные акции (доли), выкупленные у акционеров (участников)	0.0	0	0.0
1.3	Эмиссионный доход	1 000 000.0	0	1 000 000.0
1.4	Резервный фонд кредитной организации	82 435.0	-1 716	80 719.0
1.5	Финансовый результат деятельности, принимаемый в расчет собственных средств (капитала):	-121 947.0	-418 369	-540 316.0
1.5.1	прошлых лет	566 984.0	-566 983	1.0
1.5.2	отчетного года	-688 931.0	X	-540 317.0
1.6	Нематериальные активы	53.0	1 764	1 817.0
1.7	Субординированный кредит (займ, депозит, облигационный займ)	835 000.0	-83 500	751 500.0
1.8	Источники (часть источников) дополнительного капитала, для формирования которых инвесторами использованы ненадлежащие активы	0.0	0	0.0

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Среда, 3 ноября

утро -3

день -1

вечер 0

3 м/с
Ю3

748
мм.рт.ст.

восход 07.39
заход 16.00

долгота
дня 08:21

Четверг, 4 ноября

утро -1

день 0

вечер +1

4 м/с
Ю3

752
мм.рт.ст.

восход 07.41
заход 15.57

долгота
дня 08:16

Gismeteo.ru

Кадастровым инженером ООО «Землеустроитель» в отношении земельного участка с кадастровым № 86:10:0101146:1390, расположенного по адресу: г. Сургут, ПСК № 26 «Виктория», улица Яблоневая, уч. 95, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

СОБРАНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ
по поводу согласования местоположения границы

СОСТОИТСЯ ПО АДРЕСУ:

г. Сургут, пр. Набережный, 12, т. 8 (3462) 24-67-52
2 декабря 2010 г. в 12.00.

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границы:

ПСК № 26 «Виктория», улица Яблоневая, уч. 97.

При себе иметь документ, удостоверяющий личность, и документы о правах на земельный участок.

Реклама

Кадастровым инженером ООО «Землеустроитель» в отношении земельного участка с кадастровым № 86:10:0101148:376, расположенного по адресу: г. Сургут, СТ «Монтажник-40», ул. Ромашковая, уч. 325, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

СОБРАНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ
по поводу согласования местоположения границы

СОСТОИТСЯ ПО АДРЕСУ:

г. Сургут, пр. Набережный, 12, т. 8 (3462) 24-67-52
29 ноября 2010 г. в 12.00.

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границы:

СТ «Монтажник-40», ул. Ромашковая, уч. 326.

При себе иметь документ, удостоверяющий личность, и документы о правах на земельный участок.

Реклама

ПРОДАЮТ

4-комнатную квартиру по ул. Мира, 7, 9/9, 102 кв. м, 2 балкона. Тел.: 32-24-02, 8-982-503-83-19.

4-комнатную квартиру ленпроекта, 5/5, по ул. Дзержинского. Или меняют на 2-комнатную. Тел.: 61-78-32, 35-28-51.

Дачу. Тел. 519-044.

Гараж подземный по ул. Свободы. Тел. 8-9-226-58-96-49.

А/м ВАЗ-2111 2001 г.в., кап. ремонт двигателя, цвет зеленый, резина «зима-лето». Тел. 8-922-44-25-851.

Пальто, плащи, пуховики, шляпки, шарфы. Магазин «Аллегро». Пр. Набережный, 2. Тел. 24-99-66.

Только по 8 ноября действуют суперскидки 40% на товары фирмы «Центр». Большой ассортимент. Тел. 62-04-48.

Большое поступление изделий из козьего пуха: шали, палантины, жилеты, варежки, носки. Магазин «Арсения». Пр. Мира, 16, вход с левого торца. Тел. 8-922-651-34-50.

РАЗНОЕ
Утерянный военный билет на имя Ким Николая Александровича считать недействительным.

Сдаю квартиру посуточно. Тел. 652-197.

Требуется главный бухгалтер, стаж работы главным бухгалтером в строительстве не менее 5 лет. Резюме по факсу: 26-27-03.

Требуется курьер по городу Ханты-Мансийску по распространению печатной продукции. Тел. 8-922-779-35-10.

Водитель с/м ГАЗель-фермер 6-местный ищет работу. Тел.: 377-842 (после 18.00), 97-20-92 (сот.).

Автошкола «Новолик» предлагает новое индивидуальное обучение на категорию «В». Индивидуальная программа. Индивидуальная цена. Тел.: 51-55-08, 725-911.

ООО «СВ Проект». Проектирование любой сложности. Тел.: 44-96-96, 8-904-870-67-88.

Предприятие выполнит проектирование: перепланировка квартир, помещений, входные группы, коттеджи. Тел. 31-71-31.

Ателье «Горностай». Ремонт шуб. В наличии мех норка, чернобурка. Тел.: 24-91-90, 35-14-35. Адрес: ул. Маяковского, 7; Энтузиастов, 25.

Ателье «Горностай». Чистка шуб. Шубы из меха соболя, песца. Тел.: 24-91-90, 35-14-35. Адрес: ул. Маяковского, 7; Энтузиастов, 25.

Ремонт квартир (русская женщина), недорого. Тел. 60-78-82.

Дачные работы: заборы, обшивка, крыши, веранды. Тел. 69-67-78.

Обшивка балконов и дач «под ключ» деревом, пластиком, профлистом. Балконные рамы. Тел. 70-32-12.

Сантехника: отопление, водоснабжение на дачах и в квартирах. Тел. 612-617.

Мастерская выполнит ремонт телевизоров, цифровой, бытовой и оргтехники, телефонии, швейного и холодильного оборудования. Акты списания. Выезд мастера. Тел.: 32-07-42, 79-85-60.

Ремонт холодильников на дому. Тел.: 70-56-36, 91-39-20.

Электрик. Тел. 78-12-77.

Монтаж водотеплопроводов: полипропилен, медь, сталь. Врезка котлов отопления. Тел. 71-40-42.

Перетяжка, ремонт мягкой мебели. Выбор ткани. Низкие цены. Короткие сроки. Тел. 60-12-41.

Перетяжка мебели. Реставрация. Доставка. Тел. 36-93-78.

Компьютеры. Ремонт. Тел. 674-574.

Следователю СО-3 СУ при УВД по г. Сургуту, старшему лейтенанту юстиции

Магомедову Ильясу Муртузалиевичу
ВЫРАЖАЮ БЛАГОДАРНОСТЬ

за оперативно проведенную работу:

раскрытие преступления в течение 45 минут.

А также поздравляю всех работников милиции с их профессиональным праздником.

С уважением, Гуреева Светлана Викторовна.

Кадастровым инженером ООО «Землеустроитель» в отношении земельного участка с кадастровым № 86:10:0101148:376, расположенного по адресу: г. Сургут, СТ «Монтажник-40», ул. Ромашковая, уч. 325, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

СОБРАНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ
по поводу согласования местоположения границы

СОСТОИТСЯ ПО АДРЕСУ:

г. Сургут, пр. Набережный, 12, т. 8 (3462) 24-67-52

29 ноября 2010 г. в 12.00.

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границы:

СТ «Монтажник-40», ул. Брусничная, уч. 305.

При себе иметь документ, удостоверяющий личность, и документы о правах на земельный участок.

Реклама

Компьютеры. Ремонт. Диагностика. Свидетельство №001725491. Тел. 53-44-23.

Ремонт компьютеров. Тел. 60-43-19.

Ремонт компьютеров. Св-во 1088602008615. Тел. 590-911.

Ремонт окон. Тел. 78-68-48.

Стоматология «28+» (лиц. Л08601-000490). Низкие цены. Скидки. Тел.: 971-268, 517-820.

Профессиональная стоматология. Доступные цены. Лечение зубов от 1000 до 5000 руб. Пр. Пролетарский, 10/1. Лиц. ЛО-86-01-000622 от 17.08.2010 г.

Тел. 61-58-60.

Привезут песок а/м «Татра». Тел. 8-922-412-47-75.

Отдадут сиамских котят, умные, красивые. Тел. 62-04-48.

Реклама

Городской Совет ветеранов войны и труда, общество «Старожилы Сургута» выражают соболезнование родным и близким в связи со смертью

Смирновой Марии Семеновны,
которой исполнилось бы 97 лет. Она являлась участницей трудового фронта.
Скорбим вместе с вами.

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.

В розницу цена договорная.

Телефоны:

приемная..... 22-04-50 рекламный отдел (факс)..... 51-26-01, 51-26-07
«Мир спорта»..... 22-04-54 реклама в «Городологии»..... 600-597
бухгалтерия..... 22-04-90 отдел подписки и доставки..... 22-04-06
корреспонденты..... 22-04-68

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

3 м/с
Ю3

748
мм.рт.ст.

восход 07.39
заход 16.00

долгота
дня 08:21

4 м/с
Ю3

752
мм.рт.ст.

восход 07.41
заход 15.57

долгота
дня 08:16

Gismeteo.ru

На правах рекламы.

СКИДКИ ЗА РАННЕЕ БРОНИРОВАНИЕ
до 30%

«Радучица» ПРЕДЛАГАЕТ

ПУТЕВКИ

санаторно-курортное лечение в России и за рубежом

(Тарасуль, Сибирь, Белокуриха и любой другой)

экскурсионные и паломнические туры в России и за рубежом

(С-Петербург, Москва, Киев, Золотое Кольцо, автобусные и ж/д туры)

ОТДЫХ НА ЛУЧШИХ ПЛЯЖАХ МИРА

(а также вылеты из Сургута: Египет, Индонезия, Таиланд)

ТУРЫ ЗА ШУБАМИ В ГРЕЦИИ (всего на 1 евр.)

тел. 52-68-68, 36-76-90

ул. Энергетиков, 20 (рядом с крыльям Университета)

тел. 26-40-04, 65-20-04

ул. М.-Карамова, 64 (напротив городской налоговой)